
 

 

 

 

 

 

 

 

НАКАЗАТЕЛНО ПОСТАНОВЛЕНИЕ 
 

№ РД-10-1/ 05.02.2020 г. 

 
Днес, 05.02.2020 г., подписаната София Владимирова …, председател на Съвета за 

електронни медии, разгледах и проверих преписка по Акт за установяване на 

административно нарушение № НД-01-38/ 13.12.2019 г., съставен от …, на длъжност 

старши инспектор в Съвета за електронни медии, при свидетели на установяване на 

нарушението … и …, срещу ЕЛИТ МЕДИА БЪЛГАРИЯ ЕООД, ЕИК: 130275893, седалище 

и адрес на управление: гр. София 1379, р-н Възраждане, ул. „Арх. Петко Момчилов” № 2, ет. 

4, представлявано от Огнян Димитров Димов, за следното: 

 

В Съвета за електронни медии (СЕМ) е постъпило писмо с вх. № НД-06 21-00-57/ 

24.10.2019 г., с което Дружеството за колективно управление в частна полза правата на 

продуцентите на звукозаписи и музикални видеозаписи и на артистите-изпълнители ПРОФОН 

уведомява, че доставчикът на медийни услуги „Елит Медиа България” ЕООД използва в 

телевизионната програма “КАНАЛ 3” без разрешение звукозаписи на музикални 

произведения, които са техен защитен репертоар. Посочени са пет дати от м. септември и м. 

октомври 2019 г., на които са предоставени за разпространение пет звукозаписа на музикални 

произведения, без договор със сдружението.  

С цел изясняване на всички факти и обстоятелства по подадения сигнал, с писмо изх. № 

НД-06 21-00-57/ 01.11.2019 г. СЕМ е изискал от доставчика на медийни услуги „Елит Медиа 

България” ЕООД да представи доказателства за предварителното уреждане на сродните на 

авторското права за 5-те звукозаписа на музикални произведения, предоставени за 

разпространение в телевизионната програма “КАНАЛ 3”. Изискани са копие от договор с 

ПРОФОН, при наличието на такъв, и/или копия от други двустранни споразумения с предмет 

предварително отстъпване на сродни права за посочените звукозаписи на музикални 

произведения. 

С писмо вх. № НД-06 21-00-57/ 15.11.2019 г.  доставчикът „Елит Медиа България” ЕООД 

не предоставя на СЕМ никакви договори и доказателства, от които да е видно, че са уредени 

предварително сродните на авторското права за музиката, използвана в програма “КАНАЛ 3”. 

Доставчикът заявява, че: “Чрез всички застъпени продукции в програмата си, телевизия 

“Канал 3” цели единствено да информира зрителите си за важните събития и личности от 

страната и света. Това, медията прави, като спазва законите на Република България, в частност 

Закона за радиото и телевизията и всички съпътстващи правила за ненарушаване на нечии 

интереси и поведение на обществено значима и отговорна българска телевизия.” 

 

След преглед на описаните документи, на 22.11.2019 г. в административната сграда на 

Съвета – гр. София, бул. “Шипченски проход” № 69, ет. 6, е осъществен и преглед на записи 

от Интегрираната система за мониторинг на СЕМ на програма “КАНАЛ 3”, предоставена за 

разпространение на посочените в писмото на ПРОФОН дати. Констатирано е следното: 

На 14.09.2019 г. по телевизионна програма „КАНАЛ 3”, в часовия интервал от 09.13 ч. 

до 09.20 ч., е предоставено за разпространение предаването “Парчета от реалността”. Като 

част от него е излъчен материал за старинен Пловдив. 
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От 09.17.33 ч. до 09.20.38 ч. по таймера на файла от ИСМ на СЕМ, е предоставен за 

разпространение звукозапис на музикалното произведение “Thinking Out Loud”,  

представен от артист-изпълнителя David Garrett, Royal Philharmonic Orchestra, Franck 

Van Der Heijden.   

Правоносител на звукозаписа е Universal Music Group, който е член на ПРОФОН. 

Звукозаписът е идентифициран по безспорен начин с музикалната апликация за 

разпознаване Shazam. 

 

Съгласно Удостоверение № 26-00-0550/ 27.10.2011 г. на министъра на културата, 

ПРОФОН е организацията, която управлява сродните на авторското права и има право да 

разрешава включително, но не само, разпространение на записи на музикални аудиовизуални 

произведения, предаване и препредаване на такива записи по кабел или друга електронна 

съобщителна мрежа, излъчване на такива записи по безжичен път, и т.н.   

В Удостоверението са изброени и сродните чуждестранни организации, които ПРОФОН 

представлява за България и с които организации сдружението има действащи договори за 

взаимно представителство. 

„Елит Медиа България” ЕООД е търговски доставчик на медийни услуги, който 

притежава Удостоверение за регистрация ЛРР-02-4-033-01 за доставяне на услуга с 

наименование „КАНАЛ 3”, с политематичен профил, 24-часова продължителност и 

национален обхват на разпространение. 

Съгласно разпоредбата на чл. 9, ал. 1 от Закона за радиото и телевизията, доставчиците 

на медийни услуги разпространяват програми и предавания само с предварително уредени 

авторски и сродни на тях права. 

Както бе изяснено, посоченият звукозапис на музикалното произведение “Thinking Out 

Loud”, е от защитения репертоар на ПРОФОН и за разпространението му в телевизионната 

програма “КАНАЛ 3” доставчикът следва да има сключен договор именно с това сдружение.  

 

Като е включил в програма “КАНАЛ 3”, разпространена на 14.09.2019 г., посоченият 

звукозапис на музикално произведение без предварително уредени сродни на авторското 

права, „Елит Медиа България” ЕООД е нарушило императивната разпоредба, че доставчиците 

на медийни услуги разпространяват програми и предавания само с предварително уредени 

авторски и сродни на тях права,  

с което е нарушен чл. 9, ал. 1 от Закона за радиото и телевизията. 

 

Към акта са приложени следните писмени документи и материали: 1. 1 (един) бр. CD-R 

със запис на част от програма „КАНАЛ 3”, излъчена на 14.09.2019 г.; 2. Писмо от ПРОФОН 

вх. № НД-06 21-00-57/ 24.10.2019 г.; 3. Писмо на СЕМ до „Елит Медиа България” ЕООД с изх. 

№ НД-06 21-00-57/ 01.11.2019 г.; 4. Писмо от „Елит Медиа България” ЕООД вх. № НД-06 21-

00-57/ 15.11.2019 г.; 5. Покана за съставяне на АУАН с изх. № НД-06 21-00-57 от 09.12.2019 г., 

получена от доставчика 09.12.2019 г.; 6. Писмо изх. № НД-06 21-00-57/ 18.12.2019 г. до кмета 

на р-н Възраждане, СО; 7. Писмо вх. № НД-06 21-00-57 (19)/ 29.01.2020 г. от кмета на р-н 

Възраждане. 

 

Срещу съставения акт не са постъпили писмени възражения, такива не са вписани и в 

него. 

 

След като на основание чл. 52, ал. 4 от ЗАНН проверих АУАН № НД-01-38/ 13.12.2019 г. 

с оглед неговата законосъобразност и обоснованост, и прецених събраните доказателства, 

намирам, че административнонаказателното производство е протекло при спазване на 

процесуалните правила. Актът е съставен от компетентно лице в предвидения от закона 

давностен срок и съдържа изискуемите от чл. 42 от ЗАНН реквизити. Неизпълнението на 

задължението е описано достатъчно ясно, така че да не възниква съмнение относно неговото 

съдържание. АУАН е съставен в отсъствие на представител на нарушителя, който след покана 

не се е явил, и е връчен чрез общинската администрация на представляващия дружеството. 
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АУАН е законосъобразен и от материалноправна страна. С оглед на факта, че 

доставчикът не е предоставил никакви доказателства за предварително уредени сродни на 

авторското права за разпространението на посочения звукозапис в програма „КАНАЛ 3”, 

както и поради липсата на възражения, които да бъдат обсъдени, намирам констатираното 

нарушение за безспорно извършено.  

За нарушение на разпоредбата на чл. 9, ал. 1 от ЗРТ законодателят е предвидил санкция в 

размер от 3000 до 20 000 лева. Съгласно § 1, т. 33 от ДР на ЗРТ, повторно е нарушението, 

извършено в едногодишен срок от влизането в сила на наказателното постановление, с което е 

наложено наказание за същото по вид нарушение. Процесното нарушение е извършено на 

14.09.2019 г. Към тази дата, в едногодишния срок, срещу „Елит Медиа България” ЕООД е 

налице влязло в сила Наказателно постановление на 22.10.2018 г. НП № РД-10-67/ 24.10.2017 

г., издадено за същото нарушение. В този смисъл, констатираното с АУАН № НД-01-38/ 

13.12.2019 г. нарушение се явява извършено в условия на повторност, което налага 

определената санкция да е в двоен размер. 

 

Във връзка с изложеното и на основание чл. 126, ал. 1 и ал. 3 във връзка с чл. 127, ал. 

2 от Закона за радиото и телевизията 

 

П О С Т А Н О В Я В А М: 

 

НАЛАГАМ на ЕЛИТ МЕДИА БЪЛГАРИЯ ЕООД, ЕИК: 130275893, седалище и адрес 

на управление: гр. София 1379, р-н Възраждане, ул. „Арх. Петко Момчилов” № 2, ет. 4, 

представлявано от Огнян Димитров Димов, имуществена санкция в размер на 6000 (шест 

хиляди) лева за нарушение на чл. 9, ал. 1 от Закона за радиото и телевизията, извършено 

в условията на повторност. 

 

Настоящото постановление подлежи на обжалване чрез Съвета за електронни медии 

пред Софийски районен съд в 7-дневен срок от деня на връчването му на нарушителя. 

 

 

Сумите се внасят по сметка на Съвета за електронни медии: 

IBAN: BG49 BNBG 9661 3000 1788 01, BIC: BNBGBGSD 

БАНКА: Б Н Б 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М 

СОФИЯ ВЛАДИМИРОВА 

 

 

 

Определям срок за доброволно изпълнение – 7 дни от влизане в сила на 

наказателното постановление. 

В случай на неизпълнение преписката ще бъде изпратена на НАП/ ЧСИ за 

предприемане на действия за принудително събиране по реда на ДОПК. 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М 

СОФИЯ ВЛАДИМИРОВА 


